

IDŐUTAZÁS A 2010-BEN 100 ÉVES DÉLMAGYARORSZÁGGAL: 1964 (55. RÉSZ)

Csongrád megyébe látogat Kádár

Negyvenhat hét múlva lesz 100 éves az 1910. május 22-én útjára bocsátott Délmagyarország. Lapunk e jubileuma alkalmából, mintegy visszaszámírásként, időutazásra hívjuk olvasóinkat: hétről hétre egy-egy esztendő újságtermését átlapozva fölillantjuk, milyenek láttatta a világot, az országot, a régiót, Szegedet – a Délmagyarország. A magyar vidék legpatinásabb lapja sorozatának ötvenötödik állomása: 1964.

CSONGRÁD MEGYE ÚJSÁSZI ILONA

„Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a Minisztertanács elnöke szerdán Komócsin Zoltánnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának és Pullai Árpádnak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának társaságában többnapos Csongrád megyei látogatásra érkezett” – tudósítunk a február 6-i, csütörtöki címlapon. Előző nap nem hangosítottuk be a nagy eseményt, s azt sem jelezzük: az 1958-as szegedi villámlátogatás utáni második Kádár-vizit három napig tart.

SORFAL KISZ-ESEKBŐL „A vonatból lelépő Kádár Jánost KISZ-fiatalok virágcsokorral köszöntötték, majd a vendégek, a megjelentek nagy tapsa, ünneplése közben a megyei és városi vezetők társaságában hagyták el a pályaudvart.”

Másnap „a Pamutnyomói-

pari Vállalat szegedi gyáregységét kereste fel Kádár János elvtárs”, akit – a február 7-i címlap szerint – hat, név szerint is említett politikai hatalmasság kísér, a gyárban öt helyi nagyság fogad.

„Az üzem fonodájában beszédet mondott a munkásokhoz. Ezt követően együtt ebédelt a délutáni műszak munkáiban dolgozóival.”

„Az üzemlátogatás után Kádár János elvtárs kíséretével együtt végigsétált a Dugonics téren, a Kárász utcán...”

„Csütörtök délután Kádár János elvtárs Hódmezővásárhelyre utazott. (...), és találkozón vett részt a város párt-, állami, gazdasági, kulturális és tömegszervezeti vezetőivel. A találkozón időszzerű politikai kérdésekről, a város fejlesztéséről, terveiről beszélgettek el.”

PÁRTAKTÍVA, POHÁRKÖSZÖNTŐ „Péntek délelőtt Makóra látogatott el Kádár János elvtárs” – folytatódik február 8-án is a harmadik napja tartó címlapsztori.

A szegedi pártaktíva, majd az értelmiségi találkozó tartalmi részéről szinte semmit sem tud meg az olvasó. Csak annyit derül ki, hogy „számos időszzerű politikai kérdéssel foglalkozó beszédét az aktívaértekezlet résztvevői forró tapsal fogadták. A megyei pártaktívaülés az Internacionálé elnéklésével ért véget.”

„Este a megyei pártbizottság és a Hazafias Népfőrdont megyei elnöksége meghívására a szegedi Tisza Szálló koncerttermében vacsorával egybekötött találkozóra jöttek össze Csongrád megye, Szeged kommunista és párton kívüli értelmiségének képviselői.” Még a beszélgetés témaköreit sem tudjuk. Csak azt, hogy pohárköszöntők is voltak: „dr. Budó Ágoston Kosuth-díjas akadémikus, a József Attila Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Intézetének



Idő van: Kádár János szerdán érkezik Szegedre, szombaton Szentestől utazik el. FOTÓ: ENYEDI ZOLTÁN

vezetője a Magyar Tudományos Akadémia szegedi bizottságának elnöke. Szavaira pohárköszöntővel válaszolt Kádár János elvtárs.”

„A bensőséges, baráti légkörű találkozó a késő esti

találkozó sorozatot. „Programon kívül” Kisteleken a tanácsházára is bement, ahol elmondta: „Csongrád megyei látogatása és találkozása az üzemi munkásokkal, termelőszövetkezeti paraszttal és

lemzi és legfőbb záloga előrehaladásunknak” – biztat.

„EGY ÚTON JÁRUNK...” Csongrádon „a művelődési ház tanácstermében” Kádár „elismeréssel szolt Csongrád megyének az elmúlt években elért fejlődéséről, és hangsúlyozta: ezek az eredmények is alátámasztják annak az elhatározottságnak a helyességét, hogy a párt és a kormány a jövőben is az eddigi irányvonalat követi politikájában.”

Még el sem ment, de már újabb találkozóra hívják a csongrádiak – Kádár válasza sokat sejtet: „Egy úton járunk, s akik azonos irányba haladnak, előbb vagy utóbb feltétlenül ismét találkoznak.”

A megyejárás utolsó állomásán, Szentesten sétát tesz a központban, majd „a fegyveres erők szentesi klubjában közös ebéden vesz részt”. A munkálátogatás zárultával „több mint félezren” búcsúztatják. Ők „azzal váltak el a párt első titkárától”, hogy: „A mielőbbi viszontlátásra, Kádár elvtárs!”

Arcél: Siflis József (1924–1976) „Rövid betegség után elhunyt Siflis József, a Szegedi Fényképész Szövetkezet riportrészlegének vezetője, aki hosszú esztendőknél át lapunknak, a Délmagyarországnak is külső munkatársa volt” – kezdődik az 1976. november 13-i közlemény. „Képei frissen tudósítottak a város társadalmi és kulturális eseményeiről, üzemek, térszerek életéről. Képeivel elsőként kötődött a szabadtéri játékokhoz, és fényképezett a Szegedi Nemzeti Színháznak is. Művészeti fotói számos kiadványban jelentek meg. Szívinfarktus vitte el 52 éves korában.”

órákban ért véget” – zárul a tudósítás.

TERVEN FELÜLI NYILATKOZATOK „Csongrád megyei tartózkodásának utolsó napján, szombat reggel Kádár János elvtárs” Csongrádra látogatott el – jegyzőkönyvezzük február 9-i, a címlapon négy fotóval is illusztrált, a harmadik oldalon folytatódó tudósításban a

értelmiségiekkel sok hasznos, értékes tapasztalatot nyújtott a vezetés munkájához.”

„Mindig öröm és jóleső érzés olyan emberekkel találkozni, akikkel közös céljaink, terveink vannak, egy ügyért munkálkodunk, egy úton járunk. Örizzük meg ezt az egyetértést, őszinteséget, nyíltságot, összetartozást, amely országunk mai légkörét jel-

Új és korszerű állami áruház

SZEGED. „Szegeden az új és korszerű állami áruház építése 26 millió forintos költséggel az idén augusztusban kezdődött” – jelentjük november 24-én.

„A Lenin körút–Mérey ut-

ca–Püspök utca–Mikszáth Kálmán utca által határolt területen a kivitelező ÉM Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat most még az alapozást végzi. Ez a munka rendkí-

vül nehéz, mert a betonlapot és az épületet tartó oszlopokat több mint 5 méter mélyen helyezik el. Az egyemeletes épület 46 méter széles és 61 méter hosszú lesz.



A mai Centrum Áruház helyén egyszintes épületsor áll. FOTÓ: SOMOGYI-KÖNYVTÁR

Szobor József Attilának



„Új szoborral gazdagodott Szeged: tegnap délelőtt leplezték le József Attilának, a tudományegyetem névadójának a Dugonics téren, az egyetem központi épülete előtt felállított szobrát – írjuk október 11-én. – Dr. Köpeczi Béla, az MSZMP Központi Bizottsága kulturális osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. A szobrot dr. Szabó Zoltán egyetemi tanár, a JATE rektora vette át.” A szobor alkotója, Varga Imre szobrászművész is megjelent az ünnepségen. FOTÓ: SOMOGYI-KÖNYVTÁR

NAPI HÍREK

DIÁKSAPKA. „Hidegben nem kötelező a diáksapka viselése. A leánytanulók szövetnadrágot vagy melegítőt hordhatnak” (január 2., szerda).

SZATYMAZI MUNKAEGYSÉG. 1961-ben az egy munkaegységre jutó jövedelem 17 forint volt, „most pedig 39 forint 70 fillér, a földjáradékkal együtt pedig 44 forint 70 fillér” – a szatymazi Fehértő Tsz-ben (február 2., vasárnap).

MUNKÁSŐR ZENEKAR. „Április 4-én a Szegedi Munkásőrség Zenekarának melódiától hangzott a város” – az együttes fennállásának öt éves évfordulóján (április 8., szerda).

KONDOR BÉLA KIÁLLÍTÁSA. „A helyi tárlatsorozatban feltűnő érdeklődést váltott ki Kondor Béla Szegeden megrendezett kiállítása (...) izgalmas újszerűsége, rendkívül különösnek ható arculata” miatt (április 22., szerda).

SZAKMUNKÁSOK. „A MŰM 624-es Iparitanuló Intézetében az idén 450-en tesznek szakmunkásvizsgát az iskola növendékei közül, legalább 60-nal többen, mint tavaly. Közülük 70 diák érettségizett” (június 14., vasárnap).

ÜNNEPI JÁTÉKOK. „Egy hét múlva, július 24-én pénteken este Erkel Ferenc Hunyadi László operájának díszelőadásával megkezdődnek az idej Szabadtéri Játékok” (július 17., péntek).

ERDEI. „Erdei Ferenc, a Hazafias Népfőrdont Országos Tanácsának főtitkára, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke Szegedre látogatott, (...) a népfőrdont munkái több időszzerű kérdéssel tanácskoztató Hofgesang Péterrel, a népfőrdont városi bizottságának titkárával” (augusztus 18., kedd).

ÚJ GIMNÁZIUM. „A Tisza-parti új gimnáziumban is megkezdődött az ötórarend szerinti oktatás. A 16 tantermes épületben – amelyben 3 műhely és 2 előadó is szolgálja a korszerű oktatást – több mint 600 diák tanul” (szeptember 3., csütörtök).

KÖZÉPISKOLÁSOK A FÖLDEKEN. „Az őszi betakarítás nagy munkájában komoly segítséget nyújtanak a szegedi középiskolások a környék tsz-einek. (...) A Tömörkény Gimnázium tanulói kukoricát törnek a szőregi határban, holdanként két mázsa kukoricát kapnak, amit a tsz értékesít s az így kapott pénzt tanulónként szétosztják” (október 2., péntek).

OROSZ NYELV. „Orosz nyelvtanfolyamokat szervez a Magyar-Szovjet Baráti Társaság, azután a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a Pedagógusok Szakszervezete. Az 1964/65-ös tanévre az MSZBT tanfolyamaira vidéken 3155 hallgató iratkozott be, mintegy 15 százalékkal többen, mint tavaly” (december 29., kedd).